



春回大地
载歌载舞
踏着时令的节拍
迈开有序的脚步——

越过江河
流水奔腾欢呼
越过山川
描绘壮美画图

越过田野
绿意自然吐露

.....

这样悄悄走来
洒下风光一路——

新的气息
新的温度

新的萌动

新的复苏

新的生机

新的花簇

新的色彩

新的情愫

.....

感知春天

共同领悟——
让那片明媚
在心中永驻!

新春的较量

这个春天
非同寻常
疫情来袭
十分猖狂
一场防控阻击战
迅速在神州打响
这是血与火的考验
这是生与死的较量!

全国人民总动员
争先恐后上战场——
从高层到基层
从中央到地方
从团体到个体
从社区到工厂
从行业到系统
从城市到村庄
从领导到群众
从士兵到首长
.....

这面感天动地
这气势倒海翻江——
精心部署科学施策
举国上下层层布防
救援队伍赶赴一线

救援物资紧紧跟上
众志成城降毒魔
齐心协力撒天网
用生命冲锋陷阵
用双手托起希望
多少奋战夜以继日
多少先进值得褒奖
多少事迹可歌可泣
多少英雄令人敬仰
.....

“中国加油！武汉加油！”
这口号多么响亮
“不获全胜决不收兵”
这誓言多么豪壮
共同的声音啊
一浪高过一浪

共同的意志啊
坚如铁硬如钢
这充满底气的抗争
挺立着不屈的脊梁
我们为人民祈福
我们为英雄歌唱
我们为武汉鼓劲
我们为中国争光！

阳光总在风雨后
相信祖国相信党
今天的妖雾
遮不住明天的朝阳
暂时的灾难
挡不住前进的方向
美丽的武汉
会继续扬帆远航
伟大的中国
会不断繁荣富强
亲爱的朋友们
请坚定信念和理想——
携手创造新的灿烂
携手走向新的辉煌
紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围
谱写实现中华民族伟大复兴的壮美华章！

我们在坚守

□ 丁凤江

庚子年初，一场突如其来的新冠肺炎疫情自武汉波及全国，武汉封城，全国进入战“疫”状态。南和县检察院全体干警立即停止春节休假，奉命每天24小时把守路口阻击疫情，凛冽的寒风中严防严守，沉沉的夜色里书写出检察干警对党和人民的忠诚。

——题记

我们身后
高楼林立
那是一片一片
沉睡的社区
窗口里的灯光灭了
流淌出温馨睡声
婴儿依偎着妈妈睡了
小脸儿洋溢着幸福的甜蜜
.....
我们守护这里的美好
我们在这里阻击
我们用身躯筑起
铜墙铁壁
哈一哈冻僵的双手
裹一裹身上的棉衣
揉一揉熬红的眼睛
抖一抖疲惫的身躯
向党和人民报告——
为了民安无所惧
共产党员在这里
检察干警在这里
我们严实地
坚守着每一个阵地

（作者系南和县人民检察院党组书记、检察长）



水调歌头 众志成城 阻击疫情

□ 薛会田

荆楚大地，亥子交，“冠毒”疫起。鵩鵠洲头，黄鹤楼底。新冠肺炎肆意闹，魑魅魍魎猖狂舞。乍惊现，悠悠关城闭，忧愁郁。

英明策，驱妖雾。方向明，战瘟疫。华夏好儿女，同舟共济。东南海西北江两江，党政军民聚全力。乾坤转，神州风雷起，荡寰宇！

（作者单位：定州市人民检察院）

清晨
孩子隔窗目送爸爸妈妈离开家门
挥着小手说，爸爸妈妈再见
那天
爸爸换上了白衣褂走进了医院
妈妈面对国旗又穿上了检察蓝

那天
整个世界都在凝眸
增长的疫情数字颤动着心
不要离家的呼喊响彻耳边

爸爸写下了请战书
连续三天在手术室里奋战
病房、手术间
映衬着患者们紧张的心、期待的脸
妈妈走进办公室
电话、卷宗和文案
与群众隔着面
却从未隔离时间空间

哪里有危险
哪里就有你的身影
肩抗使命勇挑重担
我知道你是谁
我更知道你为了谁

哪里有疫情
哪里就有你的身影
义无反顾牺牲小我
我知道你是谁
我更知道你为了谁

哪里有困难
哪里就有你的身影
救援物资刻不容缓
我知道你是谁
我更知道你为了谁

没有一个黑夜不可穿越
没有一个白天不可抵达
年终岁尾新冠肺炎汹汹
似乎夜晚变得格外漫长
这个黑夜
有担忧有焦虑亦有彷徨

此场战疫
无硝烟无枪炮却已打响
黑夜或许漫漫
求索从未停歇
众人拾柴

逆行

□ 王婧

孩子不怕
爸爸的医疗前线
那么多步履匆匆的医生叔叔和护士阿姨
正与死神赛跑
抢夺生命、守护安全
妈妈的检察大院里
男女检察官们正手挥利剑严惩犯罪
守护人民、保卫家园
只因责任重于泰山！

孩子
等你长大了就会知道
国有难，召必战
救死扶伤，白衣天使无畏担当

义无反顾，检察官更使命在肩
神州大地上，中国心千千万
同舟共济、共克时艰
逆行
是为了更多人的相聚团圆
因为我们有一个共同的名字
叫做“共产党员”！

孩子快看
路边的新芽冲破了坚硬的大地
小草的身躯
抖落了封尘的残雪
是谁轻轻地叩了一下门？
哦，是一个不一样的春天.....

（作者单位：沧州市人民医院。
作者丈夫是沧州市中西医结合医院的一名医生，目前正奋战在抗击疫情的第一线。）

你是医护
你是警察
你是.....

你是一线疫情阻击者
你践行着崇高追求忠诚担当
你是夜空中最亮眼的那颗星
你是风雨中最美丽的那道虹

大地怎能离开你
祖国不会忘记你
历史永远铭记你
你是人民心中
最美逆行者

（作者单位：隆尧县人民检察院）

大爱无疆

——致逆行者

□ 张振平

哪里最需要
哪里就有你的身影
红旗飘扬党徽闪耀
我知道你是谁
我更知道你为了谁

为了山川的秀美

为了江河的壮丽
为了大地的丰收
为了母亲的欢笑
为了人民的安康

.....

我知道你是谁

你是军人

你是医护
你是警察
你是.....

你是一线疫情阻击者
你践行着崇高追求忠诚担当
你是夜空中最亮眼的那颗星
你是风雨中最美丽的那道虹

大地怎能离开你
祖国不会忘记你
历史永远铭记你
你是人民心中
最美逆行者

（作者单位：隆尧县人民检察院）

化作一颗颗闪闪的星
去冲破这夜的黑
来驱散这夜的暗

我们相信
纵有黑夜亦有繁星
所有阴霾终会散尽
未来的日子

我们将沐浴暖暖的阳光
共赏这春暖花开的图景

（作者单位：保定市满城区人民检察院）

有你， 祖国就太平

□ 李吉亭

庚子新春临近
期盼着与父母相逢
与儿孙享天伦
舒缓一下一年紧张的心绪
悲哉，新型冠状病毒染神州
武汉告急，湖北告急
迅疾华夏各省有疫情
消毒液、口罩成了紧俏品
民众流露揪心的眼神

幸哉，国家启动“一级响应”
人民的利益高于一切
越是危机越显制度自信
有你，祖国就太平

疫情十万火急
我看到南山院士逆行的从容背影
我看到兰娟院士刚毅的面容
有你，祖国就太平

疫情就是命令
白衣天使奋战在抗击第一线
用热血续写着圣洁的人道主义精神
有你，祖国就太平

疫情就是号角
党员干部冲锋在前
党旗高高飘扬在防控一线上空
有你，祖国就太平

疫情就是动员令
一张张请战书
一枚枚红手印
我们团结一心，祖国就太平

防控就是阻击战
硝烟中我看不见你的容颜
不知道你的姓名
我们众志成城，祖国就太平

防控是人民战争
不分男女老幼
也不分南北东西
只要我们勠力同心，祖国就太平！

（作者单位：石家庄市人民检察院）

敬献向星庚
现赤行衆子
採誠神志永
虹爭艸成始
難布城疫
興防除毒
邦阻疾患
中凝擊
合戰天
央力國使
決力
風企權策
兩民兵定
之營逆淮

杜玉山 书

哪里有危险
哪里就有你的身影
肩抗使命勇挑重担
我知道你是谁
我更知道你为了谁

哪里有疫情
哪里就有你的身影
义无反顾牺牲小我
我知道你是谁
我更知道你为了谁

哪里有困难
哪里就有你的身影
救援物资刻不容缓
我知道你是谁
我更知道你为了谁

没有一个黑夜不可穿越
没有一个白天不可抵达
年终岁尾新冠肺炎汹汹
似乎夜晚变得格外漫长
这个黑夜
有担忧有焦虑亦有彷徨

此场战疫
无硝烟无枪炮却已打响
黑夜或许漫漫
求索从未停歇
众人拾柴

化作点点星光
将这漆黑的夜照亮
星光的指引下
满城检察人向光而行
从十问十答到预防指南

从暂行规定到从严问责
从摸底排查到社区入户
从联防联控到众志成城
全体检察人
一直在行动
将自己的努力

王翠军 书

检察文苑

本栏目由
河北省检察文联协办